

用爱守护 用心陪伴

——我省深入开展爱心妈妈结对关爱行动

湖北日报全媒体记者 王际凯 通讯员 沈芙蓉

儿童是国家的未来、民族的希望，而留守儿童是其中特别需要关注的群体，需要全社会的关心和爱护。

5月16日，在全省爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动推进会上，省人大常委会办公厅妇委会、武汉市妇联、宜昌市妇联、荆州市公安局妇联分享好经验、好做法，仙桃“花妈妈暖心”团队、恩施州建始县长梁镇龙潭村妇联主席李忠香、武汉铁路公安局襄阳公安处应城所副所长江珊等爱心妈妈团队和个人讲述动人关爱故事。

温暖守护 让爱回家

在基层妇联工作34年，做了17年爱心妈妈，结对帮扶16名留守困境儿童。这是恩施州建始县长梁镇龙潭村妇联主席李忠香的“成绩单”。

推进会上，李忠香分享了一个小故事。村里的向大哥和易大姐夫妇都身患疾病。此前，易大姐因病经常离家出走，李忠香就一次次找回后送到医院治疗。十几年来，李忠香和这一家结下深厚情谊。

2014年，向大哥病危。临终前，他把女儿晓琳(化名)托付给李忠香。

父亲去世后，晓琳变得更加自卑，经常偷偷哭泣。为了让晓琳安心上学，李忠香将自己的2万元慰问金，分期转到晓琳的银行账户上，并对母女俩说：“这是远方爱心人士们的捐款。”至今，李忠香没有告诉母女俩是自己捐的钱。

一次参加活动，主持人问晓琳：“李忠香是你什么人？”她脱口而出：“她是我的李妈妈，是和亲妈一样的妈妈。”李忠香说：“那一刻，我觉得所有付出都是值得的。”

同样，在仙桃市陈场镇，有一群“花妈妈”。花爱群是陈场镇一个个体经商户，2006年踏上公益之路。十余年来，她坚持为孤寡老人和困境儿童、留守儿童送爱心，不管是老人还是孩子，都亲切地称呼她为“花姐”。在她的带动下，“花妈妈暖心”团队已有18人，结对帮扶500多名留守儿童。

花爱群说：“孩子是花，需要精心呵护；花妈妈也是花，芬芳人间。”她认为结对帮扶是一场心手相牵的双向奔赴，将让爱的种子生根、发芽、开花。爱心守护，接力传承。

1998年，滔滔洪水中，江珊用双手死死抱紧树干，坚持了整整9个小时。如今，她已是一名警察。

“很多人认识我是因为那场洪水，也是从那时起，我便从心底萌生了一个想法：希望自己长大后也能成为一名军人或警察，做一个对国家有用的人。”推进会上，武汉铁路公安局襄阳公安处应城所副所长江珊说，“呵护孩子健康成长是全社会的责任。我从当初那个被保护的‘抗洪女孩’，成长为一名保护人民的铁警卫士、守护儿童的爱心妈妈，或许这就是传承和信仰的力量。”

部门联动 共同推进

保护和关爱留守儿童，是全社会的共同责任，离不开各部门的联动推进。

推进会上，省人大常委会办公厅妇委会相关负责人讲述了彬彬(化名)的故事。

彬彬是崇阳县职高的学生。母亲离家，父亲平时在外打工，彬彬幼时一直由奶奶照顾。4年来，省人大常委会机关爱心团队持续跟踪她的生活，成长，定期到她家看望慰问，开展青春期心理辅导。

去年，作为监护人的奶奶去世后，省人大常委会机关妇委会经过多方协调，指定村妇联主席为委托监护人就近照顾彬彬直到其成年，帮助她渡过难关。

据介绍，2021年至今，省人大常委会机关爱心团队近230人次参与爱心妈妈公益活动，帮扶困境家庭和留守儿童51人次。其中，1名孩子顺利考上大学，部分孩子考上重点高中。

让留守困境儿童和爱心妈妈双向奔赴，让关爱服务智慧便捷。

在宜昌市，当地妇联组织今年从留守困境儿童和爱心妈妈双方需求入手，将线上调研和线下走访相结合，重新梳理确定需要结对的三类儿童，同步通过问卷调查摸清爱心妈妈的情况。宜昌市妇联根据留守困境儿童生活、学习、身心健康方面的需求，结合爱心妈妈的经验、特长，重点对象坚持“多对一”，分层分类，应结尽结，建立完整数据库。

在武汉市，武汉市妇联机关干部全员当爱心妈妈，带动全市专职妇联干部争做爱心妈妈，引领妇联执委、党员干部、家庭教育志愿者、社会各界爱心人士踊跃加入爱心妈妈队伍。2024年，该市新招募爱心妈妈1500余人，结对1400多名儿童，实现孤儿、事实无人抚养儿童应结尽结。

在荆州市公安县，县委、县政府大力推进“护苗”行动，成立了由县委领导担任组长的“护苗”工作领导小组，明确了相关部门及乡镇的职责，确保关爱留守儿童工作有序进行。这种党委领导、部门协同、措施得力、齐抓共管的“护苗”工作格局，为儿童的健康成长提供了坚实的保障。

省妇联主要负责人表示，爱心妈妈结对关爱是一项系统工程，需要各方加强沟通协作，推动形成党委政府重视支持、部门协同联动、社会广泛参与、家庭支持配合的良好工作格局。

46万浙商在鄂投资1.3万亿元 年创税210余亿元 湖北浙商总会20周年庆典在汉举行

湖北日报讯(记者戴文辉、李朝霞)5月20日，湖北省浙江企业联合会(总商会)成立20周年庆典活动在武汉举行。

据不完全统计，目前有46万浙商、21500多家浙商企业在湖北发展，总投资额1.3万亿元，安置135万人就业，年创税210余亿元，累计捐款捐物7.8亿元，捐建36所希望小学和幼儿园。2017年以来，浙商在鄂新增投资项目230多个，协议投资额2100多亿元。

湖北省浙江企业联合会于2004年5月23日成立，2013年5月更名为“湖北省浙江企业联合会(总商会)”(简称

“湖北浙商总会”)，现有团体会员和行业分会43家，会员单位1.2万余家，服务浙商网络覆盖全省。

近年来，湖北浙商总会秉持“服务会员、服务社会、服务发展”的宗旨，帮助3010家中小微企业融资100多亿元。该商会发挥浙商资本优势，积极协助湖北各级政府招商引资，近5年，助力实现招商引资项目1700亿元。

当日还举行了2024全国浙商湖北行·浙商品牌峰会活动，湖北浙商总会与湖北省商务厅签订深化经贸合作框架协议，吉利、均瑶等知名浙商现场分享经验、互动交流。

涨渡湖湿地清漂



5月17日，武汉新洲区园林和林业局的工作人员在涨渡湖湿地上森林里打捞漂浮物，提升其“颜值”。涨渡湖湿地是亚太地区珍稀候鸟繁殖和迁徙的场所，夏季高峰时期有近万只鸟类在此栖息。(湖北日报全媒体记者 朱照勇 摄)

含金量高 针对性强

鄂州向全球发布人才新政

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员程树彬、向国恺)5月20日，在鄂州市葛店经济技术开发区招商展示中心，鄂州面向全球发布《“新鄂州人”计划》系列政策。

本次发布的系列人才新政，聚焦花湖国际机场、武汉新城两大省级战略，涵盖高层次人才创新创业人才、人才强企、产业领军人才、技能人才、人才安居等多个方面，同时出台了外籍专家人才和A证、B证相关专业人才来鄂州工作政策。

“对新获得世界技能大赛奖项的选手，最高给予50万元的一次性奖励，支持技能人才申报职称、畅通企业技能人才双通道。”“人才强企计划，从本科到博士研究生，除了每月补贴900至4000元之外，到武汉新城创新创业的高

层次人才，可给予60万元至240万元资金资助，临空经济区对“一区四园”的专业性人才，额外给予每年1万元至3万元的区级补贴。”鄂州市委人才办相关负责人介绍，针对人才新政落地，鄂州推出“鄂州人才码”等线上申报、即报即审即发等一系列优化流程服务举措，切实打通人才政策“最后一公里”。

引才不唯学历重能力，人才新政涵盖的范围不断扩大，对于专科毕业生和技能人才，同样可以享受人才补贴政策。大专毕业生每月补贴700元，技能型人才每月补贴700至1600元。

在加大人才引育力度的同时，鄂州还重点优化人才发展环境。现场，鄂州发布了首批12个人才创新创业场景，为各类人才搭建干事创业舞台。

襄阳市中医医院 东津院区投用

5月17日，无人机拍摄试运行的襄阳市中医医院东津院区。东津院区被国家发改委、国家中医药管理局纳入“十三五”项目库中，并被列为省和襄阳市重点建设项目。东津院区的投入使用，将进一步优化中医医疗资源的布局，满足群众多元化、高品质健康服务的需求。

(湖北日报全媒体记者 田悦 通讯员 谢勇 摄)



聚焦中央生态环保督察

中央生态环保督察组移交第12批信访件

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员李斌)5月20日，中央第四生态环境保护督察组向我省交办信访件94件(来电67件、来信27件)，其中重点交办件23件(来电10件、来信13件)。截至5月20日，中央第四生态环境保护督察组累计向我省交办12批信访件，共938件(来电719件、来信219件)，其中重点交办件165件(来电97件、来信68件)。根据督察工作要求，交办信访件已全部按照“6小时全链条式”交办机制，交办到各市州办理。

从5月20日交办的第12批信访件分布情况来看，其中武汉26件、襄阳10件、宜昌6件、黄石5件、十堰2件、荆州12件、荆门2件、鄂州1件、孝感8件、黄冈8件、咸宁4件、随州2件、恩施5件、天门1件、潜江2件；从污染类型来看，其中水污染32件、大气污染37件、噪声污染20件、土壤污染12件、生态破坏13件、其他污染4件(部分信访件涉及多种污染类型)。

截至5月20日，配合中央生态环保督察组信访(应急)处置组累计收到信访件办

理报告289份，其中情况属实263件，不属实26件；责令整改70家，立案处罚16家，罚款金额117.9678万元，行政拘留2人，约谈24人。

根据工作安排，中央第四生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日至6月8日)设立专门值班电话：027-82662776，专门邮政信箱：湖北省武汉市A246邮政信箱。督察组受理举报电话的时间为每天8:00至20:00。

一废品收购站在社区门口搭棚经营 阳新县当天促其有序搬离

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员郑国安)社区门口，有人搭棚收捡医药废品，污染环境。针对群众反映的这一问题，黄石市阳新县当天即对该废品收购站开展有序搬离，同时由相关部门指导其选择其他合适位置继续经营。

据悉，5月12日，黄石市阳新县收到中央第四生态环境保护督察组交办信访件，反映阳新县经济开发区精诚社区门口有人临时搭棚收破烂，收捡各种医药废品污染环境，希望收破烂污染环境的情况能够彻底解决。

接到交办信访件后，阳新县高度重视、快速响应，县委、县政府第一时间率领军县经济开发区、生态环境局、城管执法局等部门负责人，前往信访件问题现场认真核查，研究整改措施，及时回应群众诉求。

针对该废品收购站影响社区环境问题，

5月12日，阳新县组织城管执法、市场监管、生态环境等部门和属地村组、社区联合对该废品回收站开展检查，当日完成废品清理，并对地面进行清洗打扫，指导该废品收购站有序搬离当前营业场所。考虑到该经营户以此为主要谋生手段，阳新县市场监管部门指导经营户选择其他合适的位置依法依规有序经营，并帮助其办理营业执照变更手续。

目前，该废品收购站内杂物已经全部清理完成，场内按照整改要求基本清理到位，并对围挡处设置公益广告喷绘宣传，为居民打造优美的生活环境。同时，阳新县举一反三、全面排查，督促相关部门对辖区内所有废品收购站进行摸排，加强对废品收购站的规范管理，对影响市容市貌等行为，坚决予以整改；相关部门将持续加强日常巡查监管，确保整改成效，防止问题反弹回潮。

湖北省第三批 信访件已办结

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员李斌)5月20日，针对中央第四生态环境保护督察组向湖北省移交的第三批68件群众信访举报件，各责任单位均按要求上报调查处理情况(详见二维码)。

截至当日，移交湖北省的第三批信访举报件68件，已办结68件(含阶段性办结)，其中武汉27件，已办结27件；襄阳3件，已办结3件(补充公开第一批1件)；宜昌7件，已办结7件；黄石2件，已办结2件；十堰3件，已办结3件；荆州5件，已办结5件；荆门3件，已办结3件；黄冈7件，已办结7件；咸宁2件，已办结2件；随州5件，已办结5件(按规定1件不公开)；恩施1件，已办结1件；仙桃2件，已办结2件；天门1件，已办结1件。



(上接第1版)构建利益联结机制，把农民从土地上解放出来，让农民放心进城、出得来；出台购房等激励政策，让群众得实惠、进得来；提升县城功能品质，增加就业机会，让群众留得住、过得好。

根据产业集聚要求，嘉鱼县集中发展绿色食品、康养两大主导产业。绿色食品产业突出蔬菜、水产两大特色，做强农产品精深加工。去年以来，新落户的新代米、得味堂等企业先后投产，已集聚近600人到城镇就业。

为系统提升城市功能品质，嘉鱼县构建以县城为中心，县、镇、村联动的均衡化、一体化公共服务体系。教育方面，设立6个教联体和2所寄宿制中小学，新增中小学学位4600个，其中寄宿制学位2200个，在城区就读学生占比从65%提高至78%；医疗方面，依托武汉大学中南医院，建立以县人民医院为龙头的紧密型医共体，县内就诊率从60%提高至92.5%；养老方面，构建县、镇、村三级养老服务体系，养老床位2096张。

支持外出人口返乡

欧家顺今年48岁，嘉鱼县潘家湾镇东村人，早年外出务工，后来自己开厂，干得风生水起。

2022年9月，他将工厂从温州搬回嘉鱼县潘家湾镇，注册成立湖北伏欧机械设备有限公司，厂房占地2.4万平方米，目前正在加紧建设，正式投产后年产值将达8000万元。

欧家顺返乡创业后，妻子、儿子、女儿也随他回到嘉鱼，一家人在县城居住。马祥瑞生于1979年，嘉鱼县官桥镇舒桥村人，从嘉鱼一中考上湖北医药学院，2004年大学毕业后，入职十堰市郧西县人民医院，成为当地小有名气的心血管病专家。随着年龄增长，他逐渐萌生回嘉鱼发展的想法。

机会终于来了！2022年12月，武汉大学中南医院嘉鱼医院招紧缺医疗人才，经过面试等环节，成功将其引进。

他返乡后，妻子和女儿也随他一起迁回嘉鱼。

嘉鱼县针对4187名县外创业人员、公职人员的调查问卷显示，有意愿返乡人员占比分别为7.4%、6.1%。为支持他们返乡，嘉鱼县建立岗位信息平台，在武汉、珠三角、长三角等外出人员较为集中区域设立联络站，提高创业扶持资金标准；对投资额超过5000万元的重大项目，实行“一事一议”，给予产业扶持资金。建立返乡人员创业就业扶持、社保医保接续等机制，为来嘉鱼就业创业人员子女提供“学位券”，支持就近选择学校就读。返乡进城创业给予创业补贴、场租水电补贴和奖励，鼓励大学生来嘉鱼就业见习，见习岗位补贴标准提高至本地最低工资标准70%，提高创业担保贷款额度，制定高层次和急需人才引进办法。截至目前，吸引返乡创业646人，引进高层次人才近百人。

吸引农村人口进城

顾波，36岁，嘉鱼县新街镇沙湖岭村人。4月中旬，他收到6.4万元购房补贴。今年年初，嘉鱼县出台购房补贴政策：本县农村户籍居民等群体在县城购房，政府给予每户20平方米购房补贴。对自愿退出宅基地的，政府另给予每户10平方米购房补贴。

购房补贴政策出台后，顾波下定决心，在九龙郡入手一套120余平方米的住房，并将老家80平方米宅基地交给村集体，“我不打算在老家做房子，宅基地留着也没啥用，目前装修房子正缺钱。”

根据前期摸底，嘉鱼县共有1053个村湾，其中“空心村湾”67个，户籍人口2万人，村湾常住人口2804人。该县计划3年内完成“空心村湾”撤并，引导村民搬到县城居住。

嘉鱼启动建设多个重大项目，政策引导之下，拆迁群众进城安置意愿明显增强。阿洛亚项目37户、恋江湖项目110户拆迁户全部选择到县城安置。咸宁长江综合门户港一期拆迁116户中，78户选择到县城安置，38户选择到中心镇安置。

统计显示，截至5月13日，已有159户县内农村居民享受购房补贴，累计补贴金额571万元。